

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) | 10-й год издания
и районного Совета депутатов трудящихся | Цена 10 коп.
№ 127 (934) | ПЯТНИЦА, 12 декабря 1941 г.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 декабря

В течение 9 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного и юго-западного фронтов наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 декабря уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 8 декабря одна из наших авиачастей уничтожила и повредила 4 немецких танка, 2 бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, более 20 подвод с боеприпасами, истребила и рассеяла более двух рот вражеской пехоты.

Части командира Захаркина, действующие на одном из участков тульского направления фронта, стремительными ударами выбили немцев из ряда населенных пунктов. Только за один день наши бойцы захватили 15 немецких танков, 2 бронемашин, 41 автомашину, 5 орудий, 3 миномета, 18 пулеметов и истребили свыше 600 солдат и офицеров противника. В ходе боев уничтожено большое количество танков, орудий и другого вооружения немцев.

Одна наша часть, действующая на калининском участке фронта, в результате ожесточенных боев выбила немцев из 7 населенных пунктов и истребила 1.500 солдат и офицеров противника. Захвачены 18 немецких орудий, 10 минометов, 17 радиостанций, 19 пулеметов, 13 автомашин, много другого вооружения и боеприпасов.

Артиллеристы подразделения тов. Бызеева, действующего на Ленинградском фронте, огнем налетом уничтожили вражескую минометную батарею и истребили свыше 100 вражеских солдат и офицеров.

Партизаны Калининской области беспощадно уничтожают немецких захватчиков, укрывающихся от мороза в землянках, бараках и в уцелевших деревенских домах. Партизанский отряд, где командиром тов. М., действует сейчас на лыжах. Все бойцы отряда в белых халатах. На днях бойцы этого отря-

да окружили в лесу группу фашистских солдат, организовавших привал в лесу. Немцы развели костры и начали быстро отогреваться. Неожиданно налетели партизаны. Несколько удачно брошенных гранат сразу же вывели из строя больше десятка немецких захватчиков. Воспользовавшись паникой среди фашистов, партизаны перестреляли врагов всех до единого. Всего в лесу было истреблено 27 солдат, захвачено 17 винтовок, 4 автомата и 2 ручных пулемета. Партизаны-лыжники из отряда тов. Н. напали на два танковых экипажа фашистов. Немцы никак не могли завести замерзшие моторы. Уничтожив танкистов, партизаны сняли оружие с машин и подожгли танки. Крупный успех выпал на долю партизанского отряда тов. И. Бойцы этого отряда после тщательной разведки произвели нападение на запасной аэродром противника, где находились три немецких самолета. Партизаны облили самолеты бензином и сожгли их.

В широких слоях населения Финляндии все более усиливается недовольство губительной для Финляндии войной. Военнопленный Вирта Бейкко рассказал: «В тылу говорят, что самые молодые и здоровые мужчины гибнут на фронте. Скоро никого не останется. Везде и всюду считают Германию главным виновником страданий и бессмысленных жертв финского народа. Гитлер и его финские прихвостни заставили нашу страну вступить в эту бойню». Военнопленный Леуто Аорре сообщает о враждебном отношении финского населения к немецким войскам. Военнопленный Иоганн Маншето заявил, что «уже теперь Финляндия превратилась в зависимую от Германии и порабощенную немцами страну».

Французские патриоты самоотверженно борются против фашистских оккупантов. На днях близ Гавра произошло крушение немецкого воинского поезда, направляющегося на восточный фронт. Под обломками вагонов погибли сотни гитлеровских солдат. В Париже патриоты подожгли гараж, в котором находились немецкие военные грузовые машины. Огонь уничтожил 15 автомобилей.

ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

Дней десять назад группа немецких войск генерала Шмидта, действующая на юго-востоке от Ленинграда, захватила г. Тихвин и близлежащие районы. Немцы ставили себе целью прервать сообщение между Ленинградом и Волховским районом и тем поставить ленинградские войска в критическое положение. В течение 10 дней шла борьба за Тихвин с переменным успехом. Вчера, 9 декабря, наши войска во главе с генералом армии тов. Мерецковым наголову разбили войска генерала Шмидта и заняли город Тихвин. В боях за Тихвин разгромлены 12-я танковая, 18-я моторизованная и 61-я пехотная дивизии противника. Нем-

цы оставили на поле боя более 7.000 трупов. Остатки этих дивизий, переодевшись в крестьянское платье и бросив вооружение, разбежались в лесах в сторону Будогощ. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Соинформбюро.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР. Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

5 декабря 1941 г.

Англия об'явила войну Финляндии, Венгрии и Румынии

ЛОНДОН, 7 декабря. Англия находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией.

НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ ОБ'ЯВИЛА ВОЙНУ ФИНЛЯНДИИ, ВЕНГРИИ И РУМЫНИИ

Новозеландский премьер-министр Фрэйзер об'явил 7 декабря, что Новая Зеландия находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ НАХОДИТСЯ В СОСТОЯНИИ ВОЙНЫ С ФИНЛЯНДИЕЙ, ВЕНГРИЕЙ И РУМЫНИЕЙ

Чехословацкие круги в Лондоне считают, что Чехословакия с 6 декабря находится в состоянии войны с Финляндией, Венгрией и Румынией, так как враги Англии и СССР являются врагами Чехословакии.

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ ОБ'ЯВЛЕНИИ ВОЙНЫ ФИНЛЯНДИИ, ВЕНГРИИ И РУМЫНИИ

Английская печать, комментируя об'явление Англией войны Финляндии, Венгрии и Румынии, одобряет этот акт, заявляя, что он неизбежно вызывался логикой вещей. Газета «Ньюс кроникл» пишет, что все три правительства являются активными союзниками Германии и вели войну против союзника Англии — России. Газета пишет, что Финляндия ведет агрессивную войну, единственной целью которой может быть укрепление власти нацизма над всей Европой, а тем самым и над самой Финляндией. Финнам предоставлялись все возможности для прекращения войны, но фашистское влияние взяло верх.

Английские операции в Ливии

В течение последних суток в районе между Эль-Эдем и Бар-Эль-Гоби наблюдалась значительная активность.

Продолжаются активные наступательные операции английских подвижных колонн всех видов оружия. В результате этих операций в районе между Тобруком и египетской границей осталось незначительное количество неприятельских войск, если не считать

8 декабря.

ПРИБЫТИЕ ТОВА ЛИТВИНОВА В США

6 декабря чрезвычайный и полномочный посол СССР в США тов. Литвинов по пути в Вашингтон прибыл в Сан-Франциско. Приезд тов. Литвинова вызвал в США огромный интерес. Его осаждают многочисленные корреспонденты, фотографы, кинооператоры. Через радиостанцию тов. Литвинов выступил с краткой речью, в которой приветствовал американский народ и подчеркнул решимость Советского Со-

Война между Японией и США

Как сообщает японское агентство Домей Цусин, императорская ставка об'явила, что японская армия и флот с рассвета 7 декабря находятся в состоянии войны с силами Соединенных Штатов и Англии в западной части Тихого океана.

То же агентство сообщает, что в Гонконге (британская военная база в Китае) официально об'явлена всеобщая мобилизация.

Агентство Рейтер передает, что, согласно сообщению токийского радио, японские войска вступили в Таи.

По сообщению из Нью-Йорка, Рузвельт отдал приказ армии и военно-морскому флоту выполнять все ранее подготовленные приказы относительно обороны Соединенных Штатов.

По сообщениям из Лондона, Голландия, Голландская Индия, Канада и Коста-Рика об'явили войну Японии.

Провал предложения финского правительства в сейме

На днях финское правительство внесло в сейм предложение о создании специального органа по налогам, мотивируя его тем, что при существующей налоговой системе крестьяне могут скрыть свои доходы.

Попытка финских правителей еще более зажать налоговую пресс окончилась провалом. Обычно послушный сейм не решился на эту меру, и предложение было отвергнуто большинством голосов.

(ТАСС).

юза продолжать борьбу до полной победы. Он поблагодарил Соединенные Штаты за поддержку, оказываемую Советскому Союзу. 7 декабря тов. Литвинов прибыл в Вашингтон.

(ТАСС).

ПИСЬМО С ФРОНТА

Дорогие товарищи!

С ближайших подступов к Москве плем мы пламенный привет славным патриотам нашей родины, землякам-новосибирцам.

Гитлеровские банды вероломно напали на нашу страну, являющуюся оплотом мира и дружбы между народами. Германские фашисты хотят поработить и ограбить нашу родину, превратить рабочих, крестьян и интеллигенцию Советского Союза в бесправных рабов немецких баронов и помещиков.

Ценой огромнейших потерь в людях и вооружении враг захватил временно ряд областей и районов СССР. Бросая последние резервы в мясорубку войны, немецко-фашистские орды рвутся вперед. Они держат под угрозой Ленинград, разрушают Донбасс, лезут к сердцу нашей родины—Москве.

Весь путь, пройденный германскими захватчиками, залит их черной кровью. Около 6 миллионов убитыми, ранеными и пленными потеряли гитлеровские банды за 5 месяцев войны. Героическая Красная Армия с каждым днем наносит все более сокрушительные удары по фашистской поганой мрази.

В этот общий счет и мы внесли свою долю. Только за последнее время нами уничтожено свыше полка пехоты противника, 30 блиндажей, 20 дзотов, больше 12 артиллерийских батарей, 20 автомашин.

Этот счет мы будем все больше и больше увеличивать. Вам, новосибирцам, не придется краснеть за своих земляков, сынов сибирских партизан. Мы будем достойными своих отцов и дедов, мужественно дравшихся за советскую власть в годы гражданской войны. Славный пример бесстрашия, самоотверженности и выдержки, образцового выполнения своего воинского долга перед родной показали сибиряки-герои Фомичев Василий Дмитриевич—агротехник из Чановского района, Кривин Александр Александрович—председатель одного из колхозов Кузнецкого района, Спельт Валентин Петрович—инженер областного геологического управления.

В наших рядах много бойцов, которые выросли в

бесстрашных воинов. Они сами или со своими подразделениями уничтожили не один десяток поганой немецкой сволочи. Таковы, например, наши товарищи—кузбассовец политрук Трушков, барнаулец капитан Центашкин, новосибирец политрук Масюк, депутат Новосибирского горсовета ефрейтор Волков, красноармеец Засько и много других. Их героические дела на поле битвы—наша гордость.

У нас нет сейчас другого чувства, кроме чувства жгучей ненависти к фашизму. У нас нет другой мысли, кроме мысли о родине. У нас нет другого желания, кроме желания победы.

«Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик,—и гитлеровская Германия должна молнуть под тяжестью своих преступлений». Это сказал наш Сталин. И это будет так!

Родные наши друзья! Клинемся вам, что мы, новосибирцы, не пожалеем своей крови и жизни для защиты нашей родины, нашей Москвы. Каждый из нас твердо решил:

—Я должен победить или умереть! Нет мне жизни без победы, без свободной советской земли, без родной Москвы, ибо Москва—это наше сердце, наш мозг, наша святыня.

И мы твердо знаем—конечная победа будет за нами! Здесь, на подступах к Москве, под руководством великого полководца—родного Сталина богатырская рука русского народа сломает хребет фашистской гадюки. Истребим всех до единого оккупантов, пробравшихся на нашу землю для ее порабощения.

К вам же, дорогие земляки, обращаем мы свое слово призыва: многие ряды стхановцев и героев социалистического труда, выпускайте больше вооружения, угля, металла, производите больше мяса, хлеба и всего необходимого для обеспечения победы над врагом.

Армия и народ непобедимы. Да здравствует наша мать-родина!

Смерть фашистской нечисти!

Под знаменем Ленина—Сталина, под руководством испытанной в боях большевистской партии вперед, к полной победе над врагом!

По поручению бойцов, командиров и политработников Н-ской части: красноармеец ИВЛЕВ—завхоз ТЭЦ имени Калинина, красноармеец БОЙКО—председатель промартеля «Спартак», красноармеец САЛАНДО—завхоз Н-ской АТС, мл. политрук ЧИКНАЕВ—зам. председателя горисполкома гор. Киселевска, командир КУЗНЕЦОВ В. А., ПИКАЛОВ—бригадир тракторной бригады Купинского района, ОЗЕРСКИЙ—сменный мастер артели им. 5 октября, политрук ТРУШКОВ—работник треста Запсибзолото, лейтенант ТИМОШЕНКО—горный мастер шахты «Черная гора», зам. политрука ПРОЗОРОВ, мл. лейтенант СМУХИН—главный маркшейдер шахты бис-5 гор. Прокопьевска, мл. сержант КОЛИЧКИН—судейский работник гор. Кемерово, ШУЧЕВ—бухгалтер треста Трансторпгит Томской ж. д., красноармеец: МАРКОВ—промартель «Коминтерн», Мошковского района, МИКУТА—председатель колхоза «Завет Ленина», Мошковского района, РЫЛОВ—актер театра, К. Ф. ШАЛАГИН—техник водостроительского участка колхозника сельхозартеля Мошковского района и др.

ДРУЖНО ПРОВЕДЕМ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВУЮ ЛОТЕРЕЮ

8 декабря состоялось общее собрание служащих райфо и райсберкассы с участием налоговых агентов. На собрании был обсужден вопрос о распространении денежно-вещевой лотереи.

Выступая на собрании, тов. Санников, налоговой инспектор, заявил:

—Все доходы от денежно-вещевой лотереи будут направлены на финансирование мероприятий, связанных с войной. Поэтому мы примем активное участие в реализации денежно-вещевой лотереи. Я, лично, подписываюсь на 100 рублей и вношу сразу деньги.

Примеру тов. Санникова последовали и другие товарищи, присутствовавшие на собрании.

Так, например, товарищи Романов М. и Максимов сразу внесли наличными по 70 рублей, С. Ф. Беззубов—80 рублей и т. д.

Сразу же после собрания собрано средств на денежно-вещевую лотерею 1.510 рублей.

Подписка и внесение денег продолжается.

Н. Н. ФЕФЕЛОВ.

Организованно проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи в коллективе машинно-тракторной станции.

За один день количество участников лотереи достигло до 26.

Большинство товарищей приобретает билетов на 20 и выше процентов к месячной зарплате.

Одним из активнейших участников лотереи является тов. Чернов, механик. Он первым купил билетов на сумму 120 рублей. В своем выступлении на собрании коллектива тов. Чернов заявил:

—Принять активное участие в реализации денежно-вещевой лотереи—это долг каждого советского патриота. Организованным приобретением лотерейных билетов добьемся новых, еще более значительных успехов в борьбе за дальнейший подъем военного могущества СССР и ускорим разгром ненавистного фашизма. Я беру билетов на 120 рублей и призываю других последовать моему примеру.

Почин тов. Чернова находит дружную поддержку, и сумма реализованных билетов из часа в час пополняется десятками и сотнями рублей.

Обязательство коллектива МТС—не имеет ни одного рабочего и служащего, не участвующего в денежно-вещевой лотерее. Ремонтники машинно-тракторного парка, кроме того, взяли обязательство еще лучше работать на производстве. Вызвали на соревнование рабочих и служащих многопромпсоюза. КУТАСЕВИЧ.

Продукт неустанной работы агитаторов

Товарищи М. С. Коркина, А. А. Семенова и другие передовые агитаторы Калтанского сельсовета без устали ведут среди колхозных масс агитационную работу, направленную на дальнейшее укрепление советского тыла и фронта. Читки периодической литературы и беседы организуются непосредственно в колхозах, бригадах, звеньях. Проводится также индивидуальная агитация. Это служит источником замечательных успехов.

Одним из продуктов неустанной работы агитаторов является непрерывный поток теплых вещей для бойцов Красной Армии.

От трудящихся агитационного участка, закреплен-

ного за тов. Коркиной, за одно только 6 декабря на приемочный пункт поступило 8 овчин, 3 килограмма шерсти и ряд прочих теплых вещей. Кроме этого, сдано 300 рублей наличными в фонд обороны. Тов. Семенова в этот же день собрала 260 рублей, 5 овчин и 7 кг шерсти. Немало теплых вещей и материалов на зимнюю одежду для красных фронтовиков собрали также другие агитаторы.

Активно участвуют в сдаче теплых вещей тт. Максимов Л. И., снесший на приемочный пункт дополнительно две овчины, пару верхнего белья и 20 рублей деньгами, Осипова А., Казанцев К. и другие. Л. К. ЛЕОНТЬЕВА.



Сельскохозяйственная артель «Красное знамя», Титовского района, хорошо готовится к весеннему севу 1942 года. Собрано полторы тонны золь, ремонтируется сельхозинвентарь и сбрау, полностью засыпаны семена—1.575 центнеров. На снимке (слева направо): председатель артели М. Барабанчиков и кладовщик С. Калинин осматривают отсортированные семена.

(«Сов. Сибирь»). С фото Г. Латовкина.

ЗАБЛАГОВРЕМЕННО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО ОБРАБОТАЛИ СЕМЕННОЕ ЗЕРНО

ТАЙЛЕП, 10 декабря. (По телефону). Борься за обильный сталинский урожай будущего года, члены колхоза «Новая жизнь» заблаговременно и высококачественно очистили семенное зерно от посторонних примесей.

Важнейшим условием, позволившим успешно провести это агротехническое мероприятие, послужило широко развернутое социалистическое соревнование и ударничество.

Мария Жидких, Алек-

сандра Дуплинская и ряд других членов колхоза на обработке семян добились выполнения дневных норм выработки на 150—160 процентов.

Передовые люди полеводческой бригады обязуются также на других участках работы по подготовке к весенней посевной кампании.

ШЕЛБОГАСHEV, пред. сельсовета.

Отв. ред. А. ГАЦЕНКО.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Кузнецкого района обслуживает население юридической помощью:

1. Советы;
2. Ведение уголовных и гражданских дел;
3. Составление исковых заявлений, кассационных жалоб и других бумаг.

Консультация помещается при первом участке нарсула.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

НА 1942 ГОД

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

На 12 месяцев—15 руб. 60 коп.
На 6 месяцев—7 руб. 80 коп.
На 3 месяца—3 руб. 90 коп.
На 1 месяц—1 руб. 30 коп.
Цена 1 номера—10 коп.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ

всеми почтовыми отделениями и агентствами связи, почтальонами и уполномоченными по подписке на предприятиях и в учреждениях.

Редакция.